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Bustte toplam 20 soru vardir. Sinav stiresi 40 dakikadir. Cevaplarinizi en arka sayfadaki optik forma kodlayiniz.
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1. Bir 6grenci uzunluklari ve kalinliklari esit olan K, L ve M gubuklarini kullanarak asagidaki deney diizenegini olusturuyor.
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Isi kaynagindan esit uzakliktaki 6zdes mum parcalarini i1s1 kaynaklarindan esit uzaklktaki K, L ve N gubuklari tzerine sekildeki
gibi yerlestiriyor. Cubuklara 6zdes isiticilarla esit slre 1sI veriyor. Isi vermeye baslandiktan sonra mumlarin diisme surelerini
kullanarak asagidaki grafigi olusturuyor.

Mumlarin digme suresi
A

K

Ogrencinin yaptigi deney ve bu deneyin sonuglarina gore;
I. Isiyi eniyiileten L, en kotu ileten ise K gubugudur.

Il. K, L ve M gubuklar farkli maddelerden yapilmistir.

IIl. Gubuklara ayni miktarda 1si verilmigtir.

ifadelerden hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) Il ve Il D) I, Il ve Ill.

2. Bir arastirmaci farkli maddeler kullanarak yaptigi P, R, S ve T bardaklarina esit sicakliktaki sulardan ayni miktarda ekliyor.

Sadece bardaklarla su arasinda isi iletiminin oldugu ortamda bardaklarda bulunan sularin sicakliklarini 10 dakika sonra 6lglyor.
Elde ettigi sonuglara gore asagidaki grafigi giziyor.

Sicaklik
A

I ik sicakik

[ son sicakiik

Arastirmacinin yaptigi deney ve sonuglarina goére hangi bardaktaki maddeyi is1 yalitimi igin kullanmasi daha uygundur?

A)P B) R c)s D)T




(ULTRADENEME 5

3.

Ay’in Dinya ile Gunes’in arasina girmesine Gunes tutulmasi
denir. Glines tutulmasi yeni ay evresinin yasandigi giinde
guindlz vakti gergeklesir. Glines tutulmalari bir yil igerisin-
de Dinya’nin cesitli bolgelerinde birkag defa gozlenebilir.
Dinya’'nin, Gunes ile Ay arasina girmesine ise Ay tutulmasi
denir. Ay tutulmasi dolunay evresinde gergeklesir. Ay tutul-
masi Dinya’nin gece yasanan kisminda gézlemlenebilir.

-

N\

Yukaridaki sekil ve bilgiler dogrultusunda;
I. Ay 1 konumunda iken Ay tutulmasi gerceklesebilir.
Il. Ay 3 konumunda iken dolunay evresindedir.

lll. Ay 1 konumda iken gerceklesebilecek tutulma gindiz
g6zlemlenir.

verilen ifadelerden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz I. B) I ve ll.
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

Asteroitler, kiiglik (clice) gezegenler olarak da adlandirilir-
lar. Gunes’in etrafinda dolanan cesitli blyUklik ve sekildeki
kaya ve metal pargalaridir. Cogunlukla Mars ve Jipiter’in
yoringeleri arasindaki kusakta bulunurlar. Fakat bazilarinin
-6rnegin Amor, Apollo ve Aten asteroit gruplarina dahil olan-
lar- yériingeleri Diinya’'ya daha yakindir. En az 1,5 kilometre
¢apinda bir milyondan fazla asteroit, ana asteroit kusagina
dagilimistir. Kesfedilen ilk asteroit Ceres’tir (1801). 932 kilo-
metrelik capiyla bilinen en blyuk asteroittir. (Bilim ve Teknik)

o

Verilen bilgilere gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi
yanhstir?

A) Apollo asteroit grubuna dahil olanlar Diinya’ya daha ya-
kindir.

B) Asteroitler clice gezegen sinifina girebilirler.
C) Ceres asteraoiti ilk kesfedilen asteroittir.
D) Aten, bilinen en bulyuk asteroittir.
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BILGI: Svi igerisine birakilan bir cismin sivida yiizmesi ya
da batmasi, cismin yogunlugu ile i¢ine birakildigi sivinin
yogunlugu arasindaki iliskiye baglidir. Bir cismin yogunlugu
icine birakildigi sivinin yogunlugundan kiguk ise yuzer, bi-
yuk ise batar, cisim ile sivinin yogunlugu esit ise askida kalir.

Serap, suya biraktiginda suda yulzebilen cismi se¢mek isti-
yor. Bunun icin kullanabilecegdi suda ¢6ziinmeyen K, L, M ve
N kati cisimlerine ait kiitle-hacim grafigi asagida verilmistir.

Kutle (gram)
A K
160
120
80

40

» Hacim (cm?)

0 20 40 60 80

Grafige gore bu cisimlerden hangisiyle amacina ulasa-
bilir? (Suyun yogunlugu 1 g/cm®tur.)

A) K cismi B) L cismi

C) M cismi D) N cismi

Erva, uzun zamandir bekledigi filmi izlemek i¢in sinemaya
gitmistir. Bileti giseden aldiktan sonra patlamig misir alarak
sinema salonuna gec¢mistir. Salonda yerini aldiktan bir stire
sonra film baglamistir. Erva hem filmi seyretmis hem de pat-
lamis misir yemistir. Film sirasinda yuksek sesten irkilmis
ve kalbinin atis hizinin arttigini fark etmistir.

Erva’nin sinema etkinligini gergeklestirirken kullandigi
kaslarla ilgili,

I. lstegimizle galisan cizgili kaslarini cigneme sirasinda
kullanmigtir.

Il. Bu olay sirasinda istemsiz galisan diiz kaslar kullaniima-
mistir.

Ill. Yuksek sesle birlikte, kalp kasi da ¢calismaya baslamistir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) II ve Il
C) I ve lll. D) I, Il ve Il

Ege, bir pet siseyi su ile dolduruyor. Siseyi buzdolabinin
buzluguna koyuyor ve bir gliin sonra ¢ikariyor. Buzluktan
cikarildiginda sisenin ve alt tarafinin sistigini ve dik dura-
madigini gdzlemliyor.

Ege’nin yaptig: etkinlikten;

I. Donan suyun kutlesi artmistir.

II. Donan suyun hacmi artmistir.

IIl. Donan suyun yogunlugu azalmigtir.
cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll. B) | ve IIl.
C) Il ve lll. D)1, Il ve III.
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8.

Asagida insan viicudunda gergeklesen iki farkli sindirim olayr modellenmistir.
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Yukarida verilen sindirim modelleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Midede besinlerin bulamag haline getirilmesi 1 numarali sindirime benzetilebilir.

B) 1 numarali sindirim agizda gerceklesen ¢igneme olayina benzetilebilir.

C) 2 numarali sindirim yaglarin safra ile sindiriimesine benzetilebilir.

D) ince bagirsakta pankreas ézsuyu 2 numaral sindirimi saglar.

Ayni maddenin Ug farkli halinin tanecik hareketine ait grafik
asagida verilmigtir.
Taneciklerin hareket hizi

A

Maddenin halleri
K L M

Grafige gore bu madde ile ilgili yapilan yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Madde K halinde iken sikigtirilamaz.
B) L halinde madde tanecikleri 6teleme hareketi yapmaz.
C) M halinde madde bulundugu kabin seklini almaz.

D) L ve M hallerinde madde tanecikleri arasinda bosluk yoktur.

www.ultrafenakademi.com

. 1 — 15 Subat'ta Parcali Glnes Tutulmasi gerceklesecek.

Maksimum tutulma sirasinda Ay Gunes’in yaklagik %60’ini
ortecek. Tutulma Antarktika’dan ve Guiney Amerika kitasinin
glneyinden gdzlenebilecek ancak Turkiye’den gbézleneme-
yecek. Gunes tutulmalari ginduz saatlerinde havanin bir
anda kararmasina sebep olan, ilgi ¢ekici gék olaylaridir.
Tutulma sirasinda Ay’in gdlgesi Dinya’nin Uzerine duser.
Gulnes tutulmasi sirasinda Gunes, Ay ve Dinya ayni hiza-
dadir ve Ay Gunes ile Dinya’nin arasinda bulunur. Dinya
etrafindaki yoruingesini yaklasik bir ayda tamamlayan Ay, as-
linda Diinya etrafindaki her dénlstinde Glines ile Dinya’nin
arasindan gecger. Bu konumdayken Ay yeniay evresindedir.
Ancak Dinya ile Giinesg'in arasindan gegerken Ay’in yériinge
dizlemi Dunya’nin yériinge dizlemi ile tam olarak cakisma-
digindan, bu t¢ gék cismi her zaman tam olarak ayni hizada
olmaz. Bu nedenle Giines tutulmasi her ay gerceklesmez.
Ay yuvarlaginin Gines yuvarlagini tam olarak értmesi du-
rumunda Tam Gunes Tutulmasi gerceklesir.

Kaynak: Bilim ve Teknik Subat 2018

Verilen haber metnine gore asagidaki sorulardan hangi-
sine yanit verilemez?

A) Dinya’nin Glnes i1sinlarini almasini engelleyen gok cis-
mi hangisidir?

B) Gilines tutulmasinin her ay gerceklesmemesinin temel
nedeni nedir?

C) Gilnes tutulmasinin Dinya’nin her yerinden gézlemlene-
memesinin nedeni nedir?

D) Gines tutulmasi, Ay’'in hangi evresinde gercgeklesir?
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11. Dinya, Glines ve Ay’in ayni dogrultuda olmasi durumunda,
Ay’'In yeniay evresindeyken Gines tutulmasi, Ay dolunay
evresindeyken ise Ay tutulmasi gerceklesebilir.

Ay’'iIn Gunes’e uzakhgdi ile ilgili X ve Y konumlari agagidaki
grafikte verilmigtir.

Ay’'in Glnes’e uzakhgi
A

Konum

X konumunda Ay’in Glines’e en yakin, Y konumunda ise en
uzak oldugu bilinmektedir.

Verilen bilgiler ve cizilen grafige gore, asagidaki yorum-
lardan hangisi dogrudur?

A) X konumunda gergeklesen tutulmayi, tim Dinya Ulkeleri
gece go6zlemleyebilir.

B) Y konumunda gergeklesen tutulma, koruyucu ekipman
ile gundlz g6zlemlenebilir.

C) X konumunda gergeklesen tutulmada Ay, Dinya’nin gél-
gesinde kalir.

D) Y konumunda gergeklesen tutulma, X konumunda ger-
ceklesen tutulmadan daha uzun surer.

12. Kan bagisi yasam igin yapilan bir armagandir. Ulkemizde
her yil 2 milyona yakin kisi kana ihtiya¢c duyar. Kan ihtiya-
cl cogunlukla hastalarin yakinlarindan ve acil durumlarda
saglanabilmektedir. 18 ve 65 yas arasi, saglikli, bulagici
hastaligi veya riski olmayan 50 kg Uzerindeki her insan kan
bagislayabilir. Yilda U¢ kez kan bagisi yapilabilir. Saghkli
kisilerin yilda en az iki kez kan bagisi yapmasiyla tlkenin
kan ihtiyaci karsilanabilmektedir. Ancak dizenli olarak kan
bagislayan kisi sayisi ¢cok azdir. Kan bagisi; kan veren Kigi-
lerde kemik iliginin yaglanmasini énler, kan yapimini canli
tutar, kandaki yag oranini dusurir. Ayrica bas agrisi, stres,
kasinti, tansiyon, alerjik reaksiyonlar ve yorgunluga iyi gelir.
Kan bagisindan sonra vicutta yeni kan hucreleri yapildigi
icin vacut canlilik kazanir.

Buna gore asagidaki verilenlerden hangisine ulasila-
maz?

A) Duzenli olarak kan bagislamanin sagligimiz igin olumlu
etkileri vardir.

B) 18- 65 yas arasi 50 kg'in Gzerindeki saglikli bireyler kan
bagisinda bulunabilir.

C) Duzenli olarak kan bagisi yapan kisiler kan bagisinda
daha isteklidir.

D) Ulkenin kan inhtiyaci saghkli kigilerin diizenli kan bagis!
yapmasiyla kargilanabilir.

www.ultrafenakademi.com

13. Fen Bilimleri 6gretmeni, akilli tahtada bosaltim sistemine ait
modeli agarak modelde verilen yapi ve organlarin gérevlerini
Zeynep Duru’dan sdylemesini istemistir.

I

kesesi (Mesane)

Ureter
(Idrar borusu)

Uretra
(Idrar kanali)

Zeynep Duru, 06gretmeninin sorusunu agagidaki gibi ce-
vaplamistir.

Bobrekler; Kani slizerek atiklardan arindirir.
Ureter; Bobreklerde olusan idrari idrar kesesine tasir.

idrar Kesesi; Idrar borusundan gelen idrarin disari atilana
kadar depolandigi kisimdir.

Uretra: Su ve sindirim sonucu olugan besin atiklarini digki
olarak vucuttan uzaklastirir.

Zeynep Duru modelde verilen yapi ve organlardan han-
gisinin gorevini hatali sdylemistir?

A) Bobrekler B) Ureter

C) idrar kesesi D) Uretra

14.

Suyun yogunluk-sicaklik grafigi verilmistir.

Yogunluk
A

» Sicaklik(°C)

NG A

Grafige gore;

I.  4°C’de suyun yogdunlugu en fazladir.

II'. Suyun yogunlugu sicakhgda goére degisebilir.

IIl. Su iki farkh sicakhkta ayni yogunlukta bulunabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz I. B) I ve ll.

C) I ve lll. D) I, Il ve lll.
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15. Sofra tuzu, alkol ve dogal gazin dogal ve gesitli igslemler

16.

sonucu bulanabilecekleri fiziksel halllerin tamami hangi
tabloda dogru verilmistir?

A) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu "4
Alkol "4
Dogal gaz Q
B) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu "4 "4
Alkol A ~
Dogal gaz E
) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu E E E
Alkol ™ A ™
Dogal gaz E E E
D) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu E g
Alkol ™ A ™
Dogal gaz E E
Zeynep Ogretmen’in tahtaya gizdigi K, L, M, N kati
cisimlerine ait kiitle-hacim iligkisinin yer aldigi tablo
ile ilgili;
Cisim Katle Hacim Yogunluk
(9) (cm’) (g/cm’)
K 15 15 X
L 30 20 Y
M 20 30 z
N 20 10 T

I. Yogunlugu 1,6 g/cm? olan bir sivida sadece N maddesi
yuzer.

Il. X degeri Y degerinden kuglk, T degeri Z degerinden
blyaktar.

. K, L, Mve N cisimleri igcinde su bulunan bir kaba atilirsa
M yizer, N batar.

Buna gore hangisi ya da hangileri dogrudur?
(K, L, M ve N cisimleri suda ¢éziinmemektedir. Suyun yo-
dunlugu 1 g/cm?® ’tur)

A) Yalniz Il.
C) llvelll.

B) I ve IIl.
D) I, Il ve IlI.
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17. Kaplumbagalarin siratlerini inceleyen bir aragtirmaci K, L

ve M kaplumbagalarini gézlemlemis ve asagidaki grafikleri
cizmigtir.

Yol (metre)
A
60 K kaplumbagasi
40 L kaplumbagasi

/7

. M kaplumbagasi

» Zaman (saniye)

Bu kaplumbagalar bulunduklari konumlardan yeme ulasmak
icin ayni anda asagidaki yollari izlemiglerdir.

M

K L

- L]

Buna gore kaplumbagalarin yeme ulagsma durumlari ile
ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Yeme en gabuk M kaplumbagasi ulasir.
B) Ug kaplumbagada ayni anda yeme ulasir.
C) Yeme en ge¢ L kaplumbagasi ulasir.

D) Yeme en ¢abuk K kaplumbagasi ulasir.




[ wireaoenee s o snnar

18. Fen Bilimleri 6gretmeni, Ozan ve Ahmet'ten ikiser kuvvet kul- | 20. Yol(metre)
lanarak bir etkinlik tasarlamalarini istemistir. Asagida Ozan

ve Ahmet'in kullanabilecekleri kuvvetler verilmistir.
£ >
E F10 ¢
" AF
Y. s
F, 1
F » Zaman(saniye)
6
F Yol-zaman grafigi verilen aracin verilerine ait tablo hangi
° secgenekteki gibi olabilir?
FI
F, . A Yolmere) | 2 | 4 [ 6| 8 ] 0] 10]10
) . Zaman(saniye) | 0 | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6
1€<=—>»2

B[ Yolmete) | 3 | 8 | 15 | 23 | 31 | 39 | 47

Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 6

Ozan'’in etkinliginde bileske kuvvet 2 yéninde 1 birim iken
Ahmet’in etkinliginde bileske kuvvet sifirdir.

C

~

Buna gore Ahmet ve Ozan’in etkinliklerde kullandiklan Yol (metre) 2| 4|6 )8 JM0)T2]

kuvvetler agagidakilerden hangisi gibi olabilir? Zaman(sanive) | O | 1 | 2 ] 3 | 4 | 5 | 6
Ahmet Ozan D)™ Yol (metre) 5 |10 55 20]2/(20]22

A) |:1 ve |:6 Fg ve |:10 Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 6

B) F,veF, F,veF,

C) F5 ve F7 F4 ve F9 Ad snyad l\.l .

D) F,veF, F,ve F,,

\BCD| (ABCD

19. K araci sabit slratle bati yoniinde hareket etmektedir.

S
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N = — ]
o 2'\./'&/\.sz' 12 {\zk/x..,\»'
8 == |
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g 4\"\.:’\.;"‘.): 14 \__/'\__,-'\_,'\.,_;
. . I = | -~ ,.-"\é A Fa f'\-.|-' .".'\
K aracina etki eden kuvvetler grafikte verilmigtir. 3 [ ] 5 |\_j :‘\ D1®] 1 {_ “}I\\ )1 @) ’: N [ ]
Kuvvetlerin biyiikluga (N 3 T TR
A y gu (N) 2 6 -\__,\/ A 16 [x_;"x.z'\__.;\..z'i
f"\ ~ r"\.r'“\.. Y aTaTE
? l'\..-"l'k._.-"'\_." ot | 1? LN .fl'\_.z" .)I
T W W f-\I:
B'xx'xz'x_ \_/ 13xz\/'x..'xf:
9(\('\/ aYa| 19 .C_‘F:;:r'\;'“\/'lf
| et WA N | L N W
e ._.-' P l,--"\l. ../.\./ 5 .._\-‘. .r_\..
10 A S ,20 AN IS
Kuvvetler
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Buna gore asagidaki islemler uygulandiginda K aracinin

hareketi i¢in asagidakilerden hangisi séylenemez?
- www.ultrafenakademi.com
A) F, ve F, kuvveti dodu yonlinde, F, kuvveti bati yoniinde
e’Eki ettiAQinde K araci sabit s(]ratle3bat| yoniinde hareke- Lo Cev evap anahtanﬁ
tine devam eder.

B) F, ve F, kuvveti dogu yoninde, F, ve F, kuvveti bati

ybriinds et etiginde K aract yavasiayabiic

C) F, ve F, kuvveti bati yoninde, F, ve F, kuvveti dogu Ahmet EYISOY ——————r—
yonunde etki ettiginde K araci hizlanir. Burhan BOZTAS Cemil CAKIR Emre BEYTAS

D) F, ve F, kuvveti dogu yéniinde, F, ve F, kuvveti bati Esra DEMIRCI Fatih KAPLAN Huseyin UGUR

yénunde etki ettiginde K araci hareketsiz kalir. Mehmet Al SENAY Sami YESILYURT  Tekin TAPAN

wwwiultrafenakadenmi.com
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1) Bir 6grenci uzunluklari ve kalinliklari esit olan K, L ve M gubuklarini kullanarak asagidaki deney diizenegini olusturuyor.

L M
T 1 1
J &
— |s1 kaynagi !—» Ist kaynag — |si kaynagi

Isi kaynagindan esit uzakliktaki 6zdes mum pargalarini 1si kaynaklarindan esit uzakliktaki K, L ve N
cubuklari Gzerine sekildeki gibi yerlestiriyor. Cubuklara 6zdes isiticilarla esit slre isi veriyor. Isi

Mumlarin disme suresi

[

>

vermeye baslandiktan sonra mumlarin diisme siirelerini kullanarak yandaki grafigi olusturuyor.
Ogrencinin yaptig1 deney ve bu deneyin sonuglarina gore;

I. Isiyi en iyiileten L, en kot ileten ise K gubugudur.

Il. K, Lve M gubuklari farkh maddelerden yapilmistir.

11l. Cubuklara ayni miktarda isi verilmistir.

ifadelerden hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) Il ve Il D) I, Il ve lll. m - m » Cubuklar
2) Bir arastirmaci farkh maddeler kullanarak yaptigi P, R, S ve Sicakiik "
T bardaklarina esit sicakliktaki sulardan ayni miktarda ekliyor. 4 = g, 8

Sadece bardaklarla su arasinda isi iletiminin oldugu ortamda
bardaklarda bulunan sularin sicakliklarini 10 dakika sonra
Olguyor. Elde ettigi sonuglara gore yandaki grafigi giziyor.

Aragtirmacinin yaptigi deney ve sonuglarina goére hangi
bardaktaki maddeyi 1s1 yalitimi igin kullanmasi daha
uygundur?
A) P B) R

C)s D)T

3) Ay'In Dinya ile Gunes'in arasina girmesine Gilnes tutulmasi denir. Gines

tutulmasi yeni ay evresinin yasandigl giinde glindliz vakti gerceklesir. Glines
tutulmalari bir yil icerisinde Diinya'nin gesitli bolgelerinde birkag defa gozlenebilir.
Dinya'nin, Glines ile Ay arasina girmesine ise Ay tutulmasi denir. Ay tutulmasi
dolunay evresinde gergeklesir. Ay tutulmasi Diinya'nin gece yasanan kisminda
gozlemlenebilir.

Yukaridaki sekil ve bilgiler dogrultusunda;

I. Ay 1 konumunda iken Ay tutulmasi gergeklesebilir.

Il. Ay 3 konumunda iken dolunay evresindedir.

Ill. Ay 1 konumda iken gergeklesebilecek tutulma glindiiz gozlemlenir.
verilen ifadelerden hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz I. B) I ve ll. C) llve lll. D)1, Il ve lll.

4) Asteroitler, kiglk (clice) gezegenler olarak da adlandirilirlar. Glines'in etrafinda dolanan
cesitli buyuklik ve sekildeki kaya ve metal pargalaridir. Cogunlukla Mars ve Jupiter'in
yoriingeleri arasindaki kusakta bulunurlar. Fakat bazilarinin -6rnegin Amor, Apollo ve Aten
asteroit gruplarina dahil olanlar- yoriingeleri Diinya'ya daha yakindir. En az 1,5 kilometre
capinda bir milyondan fazla asteroit, ana asteroit kusagina dagilmistir. Kesfedilen ilk asteroit
Ceres'tir (1801). 932 kilometrelik capiyla bilinen en buyik asteroittir. (Bilim ve Teknik)
Verilen bilgilere gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yanhstir?
A) Apollo asteroit grubuna dahil olanlar Diinya'ya daha yakindir.
C) Ceres asteroiti ilk kesfedilen asteroittir.

B) Asteroitler clice gezegen sinifina girebilirler.
D) Aten, bilinen en biyiik asteroittir.

5) BiLGi: Sivi icerisine birakilan bir cismin sivida yiizmesi ya da batmasi, cismin yogunlugu ile Kitle (gram)
icine birakildigi sivinin yogunlugu arasindaki iliskiye baglidir. Bir cismin yogunlugu icine A K
160

birakildigi sivinin yogunlugundan kiiglk ise ylzer, blylik ise batar, cisim ile sivinin yogunlugu
esit ise askida kalir.

Serap, suya biraktiginda suda yuzebilen cismi segmek istiyor. Bunun i¢in kullanabilecegi suda
¢o6ziinmeyen K, L, M ve N kati cisimlerine ait kiitle-hacim grafigi yanda verilmistir.

120

80 M
Grafige gore bu cisimlerden hangisiyle amacina ulasabilir? (Suyun yogunlugu 1 g/cm3'tlr.)
A) K cismi B) L cismi C) M cismi D) N cismi 40 N
' » Hacim (cm?)
0 20 40 60 80
f |
L1
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6) Erva, uzun zamandir bekledigi filmi izlemek icin sinemaya gitmistir. Bileti giseden aldiktan sonra patlamis misir alarak sinema salonuna
gecmistir. Salonda yerini aldiktan bir siire sonra film baslamistir. Erva hem filmi seyretmis hem de patlamis misiri yemistir. Film sirasinda
yuksek sesten irkilmis ve kalbinin atis hizinin arttigini fark etmistir.

Erva'nin sinema etkinligini gergeklestirirken kullandigi kaslarla ilgili,

I. Istegimizle calisan cizgili kaslarini cigneme sirasinda kullanmstir.

Il. Bu olay sirasinda istemsiz galisan diiz kaslar kullaniimamugtir.

lll. Yiiksek sesle birlikte, kalp kasi da ¢alismaya baslamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) ll ve lll. C) lvelll. D)1, Il ve lll.

7) Ege, bir pet siseyi su ile dolduruyor. Siseyi buzdolabinin buzluguna koyuyor ve bir giin sonra gikariyor. Buzluktan cikarildiginda sisenin
ve alt tarafinin sistigini ve dik duramadigini gézlemliyor.

Ege'nin yaptig etkinlikten;

I. Donan suyun kiitlesi artmistir.

Il. Donan suyun hacmi artmistir.

11l. Donan suyun yogunlugu azalmistir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulagilabilir?

A)lvell. B) I ve lll. C)llvell D)1, Il ve lll.

8) Asagida insan viicudunda gergeklesen iki farkl sindirim olay modellenmistir.

= e I

e -

(1) | e o N, sindirim w Y SR o L [—
w.‘ w m (2] W‘W‘.. sindirim WF. L
@

Yukarida verilen sindirim modelleri ile ilgili asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Midede besinlerin bulamag haline getirilmesi 1 numarali sindirime benzetilebilir.
B) 1 numarali sindirim agizda gergeklesen gigneme olayina benzetilebilir.
C) 2 numarali sindirim yaglarin safra ile sindirilmesine benzetilebilir.
D) ince bagirsakta pankreas 6zsuyu 2 numarali sindirimi saglar.

Taneciklerin hareket hizi
9) Ayni maddenin (g farkh halinin tanecik hareketine ait grafik yanda verilmistir. A
Grafige gore bu madde ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Madde K halinde iken sikistirilamaz.
B) L halinde madde tanecikleri 6teleme hareketi yapmaz.
C) M halinde madde bulundugu kabin seklini almaz.
D) L ve M hallerinde madde tanecikleri arasinda bosluk yoktur.

K L M Maddenin halleri

10) 1-15 Subat'ta Pargali Glines Tutulmasi gerceklesecek. Maksimum tutulma sirasinda Ay Gines'in yaklasik %60'In1 6rtecek. Tutulma
Antarktika'dan ve Gliney Amerika kitasinin glineyinden gozlenebilecek ancak Tiirkiye'den gozlenemeyecek. Giines tutulmalari glindlz
saatlerinde havanin bir anda kararmasina sebep olan, ilgi ¢ekici gok olaylaridir. Tutulma sirasinda Ay'in gélgesi Diinya'nin Gizerine diser.
Glines tutulmasi sirasinda Glines, Ay ve Diinya ayni hizadadir ve Ay Glines ile Diinya'nin arasinda bulunur. Diinya etrafindaki yoriingesini
yaklasik bir ayda tamamlayan Ay, aslinda Diinya etrafindaki her doniisiinde Giines ile Diinya'nin arasindan gecger. Bu konumdayken Ay
yeniay evresindedir.

Ancak Diinya ile Giines'in arasindan gecerken Ay'in yoriinge diizlemi Dinya'nin yoriinge diizlemi ile tam olarak ¢cakismadigindan, bu (¢
gok cismi her zaman tam olarak ayni hizada olmaz. Bu nedenle Glines tutulmasi her ay gerceklesmez. Ay yuvarlaginin Glines yuvarlagini
tam olarak 6rtmesi durumunda Tam Glines Tutulmasi gerceklesir. Kaynak: Bilim ve Teknik Subat 2018

Verilen haber metnine gore asagidaki sorulardan hangisine yanit verilemez?

A) Dinya'nin Gines isinlarini almasini engelleyen gk cismi hangisidir?

B) Guines tutulmasinin her ay gerceklesmemesinin temel nedeni nedir?

C) Gunes tutulmasinin Dinya'nin her yerinden gézlemlenememesinin nedeni nedir?

D) Glines tutulmasi, Ay'in hangi evresinde gergeklesir?
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11) Diinya, Gunes ve Ay'iIn ayni dogrultuda olmasi durumunda, Ay'in yeniay evresindeyken Glines Ay'in Giines'e uzakligi
tutulmasi, Ay dolunay evresindeyken ise Ay tutulmasi gerceklesebilir. A
Ay'iIn Glnes'e uzakhgi ile ilgili X ve Y konumlari asagidaki grafikte verilmistir.

X konumunda Ay'in Giines'e en yakin, Y konumunda ise en uzak oldugu bilinmektedir.

Verilen bilgiler ve gizilen grafige gore, asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) X konumunda gergeklesen tutulmayi, tim Diinya llkeleri gece gézlemleyebilir.

B) Y konumunda gergeklesen tutulma, koruyucu ekipman ile giindiiz gézlemlenebilir.

C) X konumunda gergeklesen tutulmada Ay, Dilinya'nin gdlgesinde kalir.

D) Y konumunda gergeklesen tutulma, X konumunda gercgeklesen tutulmadan daha uzun sirer.

Konum

12) Kan bagisi yasam icin yapilan bir armagandir. Ulkemizde her yil 2 milyona yakin kisi kana ihtiya¢c duyar. Kan ihtiyaci cogunlukla
hastalarin yakinlarindan ve acil durumlarda saglanabilmektedir. 18 ve 65 yas arasi, saglkli, bulasici hastaligi veya riski olmayan 50 kg
Uzerindeki her insan kan bagislayabilir. Yilda Ug kez kan bagisi yapilabilir. Saglikl kisilerin yilda en az iki kez kan bagisi yapmasiyla ulkenin
kan ihtiyaci karsilanabilmektedir. Ancak duizenli olarak kan bagislayan kisi sayisi ¢ok azdir. Kan bagisi; kan veren kisilerde kemik iliginin
yaglanmasini 6nler, kan yapimini canh tutar, kandaki yag oranini dusiiriir. Ayrica bas agrisi, stres, kasinti, tansiyon, alerjik reaksiyonlar ve
yorgunluga iyi gelir. Kan bagisindan sonra viicutta yeni kan hticreleri yapildigi icin viicut canlilik kazanir.

Buna gore asagidaki verilenlerden hangisine ulasilamaz?

A) Duzenli olarak kan bagislamanin sagligimiz icin olumlu etkileri vardir.

B) 18- 65 yas arasi 50 kg'in tizerindeki saglikh bireyler kan bagisinda bulunabilir.

C) Duzenli olarak kan bagisi yapan kisiler kan bagisinda daha isteklidir.

D) Ulkenin kan ihtiyaci saglikli kisilerin diizenli kan bagisi yapmasiyla karsilanabilir.

13) Fen Bilimleri 6gretmeni, akilli tahtada bosaltim sistemine ait modeli agarak modelde
verilen yapi ve organlarin gorevlerini Zeynep Duru'dan séylemesini istemistir.

Zeynep Duru, 6gretmeninin sorusunu asagidaki gibi cevaplamistir. Ureter

(Idrar borusu)

Bobrekler; Kani stizerek atiklardan arindirir. Babrekler \
Ureter; Bobreklerde olusan idrari idrar kesesine tasir. ﬁ\.
idrar Kesesi; idrar borusundan gelen idrarin disari atilana kadar depolandigi kisimdir. \\
Uretra; Su ve sindirim sonucu olusan besin atiklarini digski olarak viicuttan uzaklastirir. Oretra S )\
Zeynep Duru modelde verilen"yapl ve organlardan hangi§inin gorevini hatal sbylem'ilstir? (ldrar kanaly) i‘i’s‘:"iwmne)
A) Bébrekler B) Ureter C) Idrar kesesi D) Uretra
Yogunluk
14) Suyun yogunluk-sicaklik grafigi verilmistir. A
Grafige gore;
I. 4°C'de suyun yogunlugu en fazladir. alo...

Il. Suyun yogunlugu sicakliga gore degisebilir.

lL. Su iki farkli sicaklikta ayni yogunlukta bulunabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur ?

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lvelll. D)1, Il ve lll.

T R .

» Sicaklik(°C)

15) Sofra tuzu, alkol ve dogal gazin dogal ve gesitli islemler sonucu bulanabilecekleri fiziksel haillerin tamami hangi tabloda dogru
verilmistir?

A) Kati Sivi Gaz B) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu ~ Sofra tuzu ™~ ~
Alkol 4 Alkol 4 v
Dogal gaz ~ Dogal gaz ~
€ Kati Sivi Gaz D) Kati Sivi Gaz
Sofra tuzu E/ E/ E/ Sofra tuzu ~ 4
Alkol (4 4 4 Alkol ~ ~ 4
Dogal gaz E/ E E Dogal gaz E E/

16) Zeynep Ogretmenin tahtaya cizdigi K, L, M, N cisimlerine ait kiitle-hacim
iliskisinin yer aldigi tablo ile ilgili;

Cisim Kiitle (g) Hacim (cm3) Yogunluk (g/cm3)

I. Yogunlugu 1,6 g/cm3 olan bir sivida sadece N maddesi yiizer. K 2 > X
Il. X degeri Y degerinden kiiclik, T degeri Z degerinden biyliktir. L 30 20 Y
. K, L, M ve N cisimleri icinde su bulunan bir kaba atilirsa M yizer, N batar. L 20 30 z
Buna gore hangisi ya da hangileri dogrudur? N 20 10 T
(K, L, M ve N cisimleri suda ¢c6ziinmemektedir. Suyun yogunlugu 1 g/cm3 'tiir)
A) Yalniz Il B) I ve lll. C) llvelll. D)1, Il ve lll.

{3)
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17) Kaplumbagalarin siiratlerini inceleyen bir arastirmaci K, L ve M kaplumbagalarini gézlemlemis ve asagidaki grafikleri gizmistir.
Bu kaplumbagalar bulunduklari konumlardan yeme ulagsmak i¢in ayni anda asagidaki yollari izlemislerdir.

M
Yol (metre)

60 K kaplumbagas!
40 L kaplumbagasi
20 M kaplumbagasi

/ ‘

: K L

3 y 3 Zaman (saniye) R& %...
Buna goére kaplumbagalarin yeme ulasma durumlari ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Yeme en ¢abuk M kaplumbagasi ulasir. B) U¢ kaplumbagada ayni anda yeme ulasir.
C) Yeme en geg L kaplumbagasi ulasir. D) Yeme en ¢abuk K kaplumbagasi ulasir.

18) Fen Bilimleri 6gretmeni, Ozan ve Ahmet'ten ikiser kuvvet kullanarak bir etkinlik tasarlamalarini
istemistir. Asagida Ozan ve Ahmet'in kullanabilecekleri kuvvetler verilmistir. Fy
Ozan'in etkinliginde bileske kuvvet 2 yoniinde 1 birim iken Ahmet'in etkinliginde bileske kuvvet sifirdir.

Buna gére Ahmet ve Ozan'in etkinliklerde kullandiklari kuvvetler asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

Ahmet Ozan
A) F1ve Fe Fo ve F1o
B) F2 ve Fs F3 ve Fe F
Q) Fsve Fy Fave Fo i 8
D) Fave Fo Fove F1o

19) K araci sabit siiratle bati yoniinde hareket etmektedir. K aracina etki eden kuvvetler grafikte verilmistir.

(1] S
10f-----

K
7
Bati <—£—> Dogu 5

Buna gore agagidaki islemler uygulandiginda K aracinin hareketi igin asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) F1 ve F4 kuvveti dogu yoniinde, F3 kuvveti bati yoniinde etki ettiginde K araci sabit siiratle bati ydoniinde hareketine devam eder.
B) F2 ve F3 kuvveti dogu yoniinde, F1 ve Fs4 kuvveti bati yoniinde etki ettiginde K araci yavaslayabilir.

C) F1 ve F3 kuvveti bati yoniinde, F2 ve F4 kuvveti dogu yoniinde etki ettiginde K araci hizlanir.

D) F1 ve F2 kuvveti dogu yoniinde, Fs ve F4 kuvveti bati ydninde etki ettiginde K araci hareketsiz kalir.

Kuvvetler

F, F, F, F

1 2 3 4

20) Yol-zaman grafigi verilen aracin verilerine ait tablo hangi secenekteki gibi olabilir? Yol(metre)
A) Yol (metre) 2 4 6 8 10 10 10 A
Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 s
B) Yol (metre) 3 8 15 23 31 39 47
Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 6
) ol (metre) > | 4 [6 e [1w0]12]1
Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 6
D) [ Yol (metre) 5 | 10152 2]2] 2
Zaman (saniye) 0 1 2 3 4 5 6
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